

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 20 (12062)

Суббота, 29 января 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ

Коммунистическая партия неустойчиво заботится о том, чтобы ленинские идеи о постоянном и действенном контроле со стороны широких масс неуклонно осуществлялись. Сегодня на промышленных предприятиях города, в организациях и учреждениях действует 425 групп и 324 поста, в которых почти семь тысяч дозорных. Из них каждый третий — коммунист, рабочие составляют 67 процентов, женщины — 49.

Год от года растет активность народных контролеров, действенность рейдов, проверка. Группы и посты организационно окрепли, улучшилась их структура и качественный состав, они обогатились опытом, стали глубже вникать в вопросы хозяйственной деятельности предприятий, настойчивее бороться с нарушениями государственной дисциплины, расточительством, проявлениями бюрократизма. Только за минувшее полугодие дозорные провели более двух с половиной тысяч рейдов. Основное их направление — контроль за выполнением государственных планов и социалистических обязательств, поиск резервов повышения производительности труда, путей экономии материалов, сырья, топлива, электроэнергии. Именно народные контролеры вместе с «прожектористами» и рабочими корреспондентами городской газеты «Под знаменем Ленина» стали в городе инициаторами движения за создание 50-миллионного фонда бережливости. В минувшем году проведено три массовых рейда по использованию топливно-энергетических ресурсов. Были выявлены серьезные недостатки. Но главное, рейды помогли предотвратить потерю 150 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 160 тонн моторного топлива, 1,6 тысячи гигакалорий тепловой энергии.

Однако нельзя умолчать и о пассивности некоторых групп и постов. В числе отстающих завод трубчатых строительных конструкций, Уральский завод теплоизоляционных изделий, лыжная фабрика. Не все благополучно с трудовой дисциплиной, использованием сырья, материалов на Новоуткинском заводе «Искра», в совхозах, Коуровском леспрохозе, тем не менее дозорные обходят стороной острые вопросы.

О накопленном опыте и недостатках в работе недавно шел подробный разговор на городском собрании актива народного контроля. Он должен быть продолжен на предстоящих отчетно-выборных собраниях дозорных. Истекают полномочия народных контролеров избранных в апреле 1980 года. В феврале — апреле пройдет очередная отчетно-выборная кампания, которая должна способствовать дальнейшей мобилизации трудовых коллективов

на выполнение решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС. Это обязывает нас провести отчеты и выборы на высоком организационном и политическом уровне, в строгом соответствии с требованиями Закона о народном контроле в СССР. Будет правильным вместе с партийными организациями отметить, что следует принять для повышения активности каждого дозорного.

При подготовке к отчетам и выборам особое внимание следует уделить качественному составу групп и постов. Необходимо, чтобы в народные контролеры выдвигались принципиальные и требовательные люди, непримиримые к недостаткам. Чтобы они с желанием, сознанием своего долга перед коллективом, который их избрал, взялись за поручение.

В большинстве своем председателями групп избраны коммунисты. Ответственно относятся к поручению Г. С. Гусева, Г. В. Скудицкая, Л. Г. Краснова, которые возглавляют группы динасового завода, медсанчасти Новотрубного завода, треста столовых. Они строят работу по плану, рассматриваемому партийным комитетом или бюро. Определены и основные направления. Так, дозорные треста столовых прежде всего способствуют переводу предприятий общественного питания на индустриальные методы приготовления пищи. В минувшем году партком динасового завода не раз заслушивал на своих заседаниях дозорных с целью повышения эффективности их работы. В свою очередь, материалы народных контролеров были поводом для разговора на партийных собраниях, особенно по вопросам качества продукции, экономии и бережливости.

Еще выше поднять боевительность и действенность народного контроля — общепартийная задача. И мы надеемся, что партийные организации помогут в подготовке и проведении отчетов и выборов. Надо сделать все, чтобы избежать ошибок, допущенных во время прошлой отчетно-выборной кампании. Нередко собрания готовились наспех, проводились «ускоренными» методами в обеденные перерывы, на стыках смен.

Группы и посты создаются трудовыми коллективами, перед ними дозорные и будут держать ответ. Думается, участники собраний всерьез оценят деятельность народных контролеров, выскажут критические замечания и предложения по улучшению работы. Они должны быть взяты за основу в практических делах.

В. ТУМАНОВ, председатель городского комитета народного контроля.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ ЕСЛИ «ЗАХВОРАЕТ» МЕХАНИЗМ...

ФОТОРЕПОРТАЖ

...Завод по ремонту горного оборудования в своей отрасли иногда именуют «лечебницей». Сравнение это не случайно: здесь изготавливаются запасные части, детали, целые узлы для «заболевших» механизмов предприятий горнорудной промышленности. А несколько лет назад на заводе вступил в строй участок, продукция которого предназначена для нужд непосредственно металлургического производства. Это участок каменного литья, выпускающий специальную футеровку для шламопроводов. «Каменные доспехи» служат надежно, значительно сокращая расход металла, увеличивая износостойкость оборудования. И нынешний год коллектив участка, который возглавляет С. М. Васиков, начал работать ритмично и слаженно. Выполнение плана стопроцентное, качество продукции высокое. Смене мастера В. И. Демидова удалось даже перекрыть задание двадцати пяти дней января — свыше двух тонн каменного литья сверх плана произвел коллектив.

Любая работа требует высокой квалификации, старательности, терпения. Но для того, чтобы качественно, в срок выполнять задание в механо-сборочном отделении участка № 1,

необходимо еще одно непереносимое условие — творческое отношение к делу. Здесь выпускается нестандартное оборудование — заказы, как правило, сложные и ответственные. Причем заказы порой единичные, разовые. Бригаде Анатолия Васильевича Рябышева, которая трудится на этом участке, приходилось не раз выполнять подобные работы. И всегда заказчики были довольны: любой хитроумный чертеж, любая творческая задумка конструкторов находила свое воплощение в продукции.

Кстати, коллектив А. В. Рябышева одним из первых на предприятии перешел на бригадную форму организации труда. Уходят ветераны, их место занимают новички... Сегодня тех, кто стоял у истоков рождения нового коллектива, осталось немного. Но молодые рабочие продолжают добрые традиции старших товарищей — бригада стала победителем заводского соревнования по итогам прошлого года.

Среди передовиков социалистического соревнования 1982-го была и фрезеровщик второго участка Нина Григорьевна Соболева. Она занимается изготовлением цепей пластинчатых конвейеров для агломерационных и



обогащательных фабрик. Нина Григорьевна — станочник высокого класса, ее профессиональному мастерству учатся и молодые рабочие.

Среди предприятий Министерства черной металлургии завод по ремонту горного оборудования занимает место скромное. Но роль его важна.

На снимках: фрезеровщик Н. Г. Соболева; члены бригады А. В. Рябышева (второй справа) разбирают чертежи нового заказа.

Фото Е. Фролова.



ПЕРВОУРАЛЬСК—ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Продукция завода сантехизделий хорошо известна во многих уголках нашей страны. На 332 тысячи рублей разнообразных изделий отправил коллектив предприятия за две декады нынешнего года. В том числе на двести тысяч — в адрес строителей Урала.

Пятнадцать самоподъемных люлек отгружены, например, на пусковые объекты Свердловска, Нижнего Тагила. Пять тысяч задвижек получили в свое распоряжение нефтяники Украины, Казахстана, Дальнего Востока.

Ф. ВЕСЕНИНА, начальник отдела быта.

НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ

Цех металлоконструкций занимает на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей особое место. Коллективу его поручается выполнение самых ответственных заказов. В январе, например, бригады Е. Е. Иванова и П. И. Подъячева изготовили и на неделю раньше отгрузили в адрес треста Тюменьлестрой изделия для монтажа производственного корпуса. Бригады сумели мобилизовать людей на высокопроизводительный труд.

Н. КАМАЛЕТДИНОВА, рабкор.

ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

Правление городской организации общества «Знание» на этой неделе приняло гостей — лекторов-методистов Свердловской области. Семинар посвящался обмену опытом устной пропаганды, подготовки лекторских кадров, повышению идейно-политического уровня лекций. Ответственный секретарь правления Н. А. Ананьев познакомил участников семинара со структурой городской организации общества, тематическими планами лекционной пропаганды, отражающими осуществление постановлений партии об усилении идеологической ра-

боты среди трудящихся. Руководитель методической секции М. Л. Ларьяновская, методисты А. А. Киприянова и А. А. Филатова рассказали о работе секции, о помощи методистов лекторам, о подготовке лекций по ораторскому искусству, языку и стилю.

Выступившие затем Н. Т. Михайлов из Тавды, Р. А. Эстрия и Д. М. Сафонов из Краснотуринска, А. Н. Попова из Североуральска, Н. А. Крупнова из Нижней Туры, кандидаты наук Б. А. Садовник и Ф. Е. Гинзбург обменялись мнениями по затронутым вопросам, выразили удовлетворение проведенной встречей. Руководила семинаром референт областной организации общества «Знание» А. М. Лузина.

УКРЕПИМ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА!

Рейды, проверки, письма по использованию рабочего времени

СИЛА РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

Смена отделения безобжиговых кварцитовых изделий, возглавляемая мастером Н. Ф. Трубевым, по праву считается одной из лучших в первом цехе лесопромхоза. Она постоянно возглавляет социалистическое соревнование, работает спорно и качественно. Коллектив досрочно завершил прошлый год, уверенно начал нынешний. Задание двадцати трех дней января по выпуску готовой продукции он выполнил на 105 процентов. Дополни-

тельно выдал двадцать одну тонну огнеупоров. За счет чего? В первую очередь, за счет высокой квалификации каждого, доброжелательного отношения к общему делу. Немалую роль при этом сыграло дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, сокращение непроизводительных потерь рабочего времени. С большим вниманием изучили огнеупорщики материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Все, как один, всту-

пили они в непримиримую борьбу против пьяниц, прогульщиков, бракоделов, любителей отсидеться за спиной своих товарищей. Взыскательность, принципиальность коллектива поставила надежный заслон нарушителям.

— В прошлом году, — рассказывает прессовщик В. В. Петров, — наш товарищ А. Е. Топченкин однажды не вышел на работу. Смена отреагировала мгновенно. На рабочем собрании мы сурово осудили прогуль-

щика, наказали его материально. А. Е. Топченкин правильно принял критику, заверил, что в будущем не допустит подобного.

Трудно переоценить воспитательную силу рабочего коллектива. Думаю, в этом кроется немалая возможность пресечения любых нарушений внутреннего распорядка.

Впрочем, до чрезвычайных происшествий в коллективе дело доходит редко. Члены его ведут большую профилактическую работу.

Каждое отклонение находит суровую оценку.

В нынешнем году мы взяли на себя высокие социалистические обязательства. В частности, перевыполнить план по выпуску готовых изделий на четыре процента, повысить производительность труда на пять процентов, внести на лицевой счет экономии пять тысяч рублей. Задача сложная, но реальная. Если каждый будет трудиться на своем рабочем месте, не теряя ни одной минуты драгоценного времени.

В. УТКИНА,
транспортный работник.

Цеховые контрасты

Механический цех Ново-трубного завода изготавливает узлы агрегатов и запасные части для оборудования основных цехов. Большие светлые пролеты, вдоль которых ровными рядами стоят станки — токарные, строгальные, фрезерные, шлифовальные... Нас сопровождает старший мастер смены «С» С. И. Игитов. До конца смены двадцать минут.

Некоторые станочники делали последние штрихи на деталях. Другие при помощи крана убрали готовые изделия, третьи готовили станки к сдаче сменщику. «Хотя до конца смены считанные минуты, каждый на своем рабочем месте», — подумали мы.

Впечатление оказалось ошибочным. Когда подошли к токарному станку № 54, токаря В. Степанова за 10 минут до конца смены уже не было. Не оказалось около своего станка № 44 и токаря В. Клепикова. Раньше времени покинули рабочие места Н. Онищук, А. Семикин, Ю. Семутин.

— У нас это допускается, — говорит Сергей Иванович. — Станочники работают сдельно, да и за оставшиеся пятнадцать-двадцать минут не будут же они начинать вытачивать новую деталь...

Странное, скажем прямо, заявление. Ведь наверняка можно оставшиеся до конца смены минуты посвятить нужным делам.

Хочется отметить еще один недостаток, который является немаловажным фактором в укреплении трудовой дисциплины. Отметка в таблице учета рабочего времени должна вестись в первые два часа с начала смены. В смене «С» табель заполняется, например, в течение всей смены. А мастер Н. Семенов при нас поставил «восьмерки» одним махом сразу за три дня: 13, 14, 15 января.

Смена «В», где и. о. старшего мастера И. Д. Токаревских, работала в тот день с 16 часов 20 минут. Во время рейда все рабочие были на своих местах. «Но это не говорит о том, что с дисциплиной у нас все в порядке», — объясняет Иван Дмитриевич. — Бывают и опоздания, и уход раньше положенного времени. Особенно в ночное время. Это связано с тем, что люди живут далеко, каждый спешит на автобус. Чуть задержится кто в цехе, автобус уйдет. Другого же больше не будет. Вот и топай потом по безлюдному городу».

В цехе нарушители обнаруживаются в бригадах, на заседании цехкома, на идеологических оперативках у начальника цеха. Товарищеский суд за прошлый год рассмотрел 12 дел. Это очень мало. Одиннадцать из них были о прогульщиках, а всего прогулов в прошлом году совершено 38.

Наступивший год должен стать решающим в выполнении заданий пятилетки. Как отмечалось в решениях ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, борьба за укрепление трудовой дисциплины — основа достижения поставленной цели.

В. САБЕНИН, рабкор.
А. ШЕКЕНЕВ, народный контролер.

В ПЛЕНУ ХАЛАТНОСТИ

Административно-бытовой корпус, который возводит для специализированного управления треста Уралтяжтрубстрой коллектив СУ-4, к разряду основных не относится. Почему?

Слишком незначительный объект — капля в море освоения плановых средств. И все же обратимся к нему. Хотя бы за тем, что именно на подобных, как говорится, не престижных объектах, будто в зеркале, отражается далеко небезоблачное положение дел в строительстве нашего города. В первую очередь, становятся очевидными довольно значительные потери рабочего времени.

...Девять часов утра. Вокруг и внутри административно-бытового корпуса тишина. Может быть, я ошибся адресом? Нет. Неожиданно из угла смонтированного здания появляется парень и бодро спешит в сторону автобусной остановки.

— Послушай, — окликаю его, — где мне найти мастера или бригадира?

Парень неопределенно кивает головой. Поднимаюсь на второй этаж. Навстречу — среднего возраста мужчина с целой охапкой оконных рам в руках. Задаю ему тот же вопрос.

— Мастера и бригадира нет. Есть старший. Вася, к тебе тут пришли.

Сверху по строительным лесам спускается Василий Афанасьевич Грошев, звеньевой плотников из бригады Ф. М. Жилыева.

— Потери рабочего времени? — переспрашивает он. — Да они на каждом шагу. Достаточно обратиться к поставкам изделий с завода ЖБИИК. Оконные рамы, дверные коробки, прочая столярка, мягко говоря, низкого качества. Створки, например, ни за что не совпадают. И тогда плотники берут стамески, рубанки, топоры.

— В результате, — продолжает Василий Афанасьевич, — затрачивается в два три раза времени больше, чем запланировано. На ветер идет целые рабочие смены.

Как же так? Обращаюсь к главному технологу завода ЖБИИК И. М. Блюмкину.

— О низком качестве столярных изделий, — заявил он, — мы поднимали вопрос не однажды. Однако есть в скорейшем разрешении его маленькое «но», которое исчезнет с повестки дня лишь со временем. По различным причинам на участке производства окон, дверей, полов почти полностью сменился коллектив. Пришло много молодежи.

Ей не хватает опыта. Так что...

— Не знаю, может быть, главный технолог и прав, — говорит звеньевой, — но вот что интересно. Тринадцать лет работаю я в бригаде Ф. М. Жилыева. И все тринадцать лет столярка никуда не годится.

Но на стройке административно-бытового корпуса, как выяснилось, теряется рабочее время не только из-за некачественных столярных изделий. Повинны и сами строители, их несогласованность, неорганизованность, халатность.

Для утепления полов необходимо положить слой керамзита. Чего же прощай? Ведь он завезен, лежит под самыми окнами корпуса.

— Мало ли что лежит, — говорит Василий Афанасьевич. — Как его поднять — вот в чем вопрос.

— Так ведь край есть, — удивляюсь я.

— Что толку. Он поставлен очень близко к коробке. Это не позволяет нам сделать выносную площадку. Вот и приходится таскать керамзит вручную.

Мне вспоминается аналогичная ситуация на стройке одного высотного дома в Корабельной роще. Там по каким-то причинам забыли установить механизированные подъемники. В результате цемент отделочники вынуждены были поднимать на этажи носилками. Производительность труда снизилась чуть ли не в пять раз.

Кстати, об отделочниках. В будущем, когда они придут в административно-бытовой корпус, их неминуемо ждут потери рабочего времени. Монтаж панелей, по причине их низкого качества, выполнен с огрехами: неровности, большие отверстия между плитами, да и сами они со сколами. Не один и не два раза, очевидно, придется накладывать мастерам штукатурку, чтобы скрыть промахи формовщиков и монтажников.

Как видите, потери появляются не сами по себе. Они итог взаимной неорганизованности, скажу более — безответственности, изжить которые из нашей практики — главная задача.

Василий Афанасьевич с этим согласен.

— А кто тот парень, который попался мне навстречу? — спрашиваю я звеньевого.

— Может, из бригады стекольщиков, может, прикомандированный с предприятия. Много их тут ходит.

Вот именно, ходит, когда дело стоит на месте.

С. ПОСАШКОВ.



Владимир Валентинович Моисеев, бригадир слесарей цеха № 2 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, работает на предприятии не первый год. Его ответственное, взыскательное отношение к своему делу служит отличным примером для остальных членов бригады. Коллектив на заготовительном участке отвечает за подготовку основного оборудования к эксплуатации. Строгий учет трудового времени, неукоснительное соблюдение дисциплины — на это нацеливает бригадир своих товарищей.

Фото Е. Фролова.

спектры госстатистики, по объему валовой продукции недополучено более пяти миллионов рублей, что составляет 0,6 процента к плану. И можно не сомневаться: немалая доля в этом отставании принадлежит и коллективу Коуровского леспромхоза.

Трудно объяснить, чем вызвано такое традиционно слабое состояние трудовой дисциплины на предприятии. Разбросанностью отдельных участков и участков, расположенных порой за несколько десятков километ-

седания партийно-хозяйственного актива. Вывод был общим и единодушным: «Пора по-настоящему братья за дело! Одними разговорами столь острую и насущную для нашего коллектива проблему не решить!»

В феврале будет принят коллективный договор между профсоюзной организацией и администрацией предприятия, мероприятия которого направлены на укрепление трудовой дисциплины. Так, намечено более широко и эффективно внедрить прогрессивные формы организации и оплаты труда: на лесозаготовительных работах будет охвачено методом бригадного подряда 30 процентов работающих, сфера действия коэффициента трудового участия будет расширена с 284 человек до 410 и т. д.

Предусмотрен и ряд мер по наказанию наиболее злостных нарушителей трудовой дисциплины — они будут лишаться дополнительного отпуска, годового денежного вознаграждения, выслуги лет.

В леспромхозе активизируется работа общественных организаций, в частности, организованы товарищеские суды во всех цехах. С начала года проведено уже три заседания товарищеских судов.

Среди тех, чье безответственное, халатное отношение к своим обязанностям стало едва ли не нормой, — работники ремонтно-строительного управления супруги Черенковы (по причине их «семейного» пьянства предприятие потеряло в прошлом году 64 человеко-дня), слесарь нижнего склада Н. А. Сусларов (24 человеко-дня), учетчик нижнего склада М. А. Тимофеева (15 человеко-дней), сортировщик пиломатериалов Л. Я. Фефилова (18 человеко-дней). Увы, список не ограничивается только данными фамилиями. Но и эти, и другие разгильдяи и выпивохи должны раз и навсегда уяснить — коллектив не намерен больше мириться с их преступным отношением к труду, к выполнению государственных планов!

Намерения руководства леспромхоза заслуживают уважения и поддержки. Судя по всему, работа намечается немалая. Но пока о ней говорят лишь в будущем времени. А потому, наверное, рановато ставить точку в этом разговоре — продолжение следует.

И. ДУБРОВКИН.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

Факты неумолимы. С бесстрастностью самых объективных и неподкупных судей они фиксируют закономерность тех или иных явлений, дают пищу для анализа, служат поводом для серьезного, делового разговора. То, что Коуровский леспромхоз неизменно числится среди производственных коллективов города, где наиболее высоки потери рабочего времени, часты случаи нарушений трудовой дисциплины, — неоспоримый и общеизвестный факт.

Из года в год предприятия справедливо критикуются за эти издержки; из года в год администрация, партийная и профсоюзная организации леспромхоза грозятся поставить перед прогульщиками и пьяницами жесткий заслон нетерпимости и контроля; и с такой же печальной периодичностью (из года в год) потери трудового времени возрастают. Множится число прогулов, нарушений общественного порядка.

Только в прошлом году на предприятии потеряно свыше пяти тысяч человеко-дней, или, другими словами, каждый рабочий в течение года прогулял по четыре-пять дней. Вдумайтесь в эту цифру! Вдумайтесь в цену тех потерь, которые несет экономика города по вине таких горе-работников. Ведь только за счет прогулов в 1982 году, как известно из сообщения городской ин-

ров от конторы леспромхоза. Свободным лесным воздухом, который, как выясняется, не только бодрит, но и пьянит. Причем не в переносном, а в прямом смысле: случаи распятия спиртных напитков на рабочем месте, выходов на работу в нетрезвом состоянии фиксируются здесь едва ли не каждую смену. А может, все дело в слабом и бессистемном использовании форм и методов воспитания?

В практике, как это ни странно, в леспромхозе редки рабочие собрания, заседания товарищеских судов, до сих пор не создан общественный отдел кадров. Думается, нет смысла гадать. Потому что буквально каждый из приведенных выше аргументов имеет избыточность лежачего камня. Под который, как известно, вода не течет...

И для того, чтобы не вдаваться в пространные рассуждения по поводу этих причин и не пускаться во все тяжкие в поисках оптимальных решений и вариантов, директору Коуровского леспромхоза Ю. М. Коруну был задан единственный вопрос: что намерены сделать руководители по укреплению трудовой дисциплины, повышению производительности труда?

— Сразу же после опубликования материалов и документов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС во всех цехах, участках и отделах предприятия прошли рабочие собрания, оперативные совещания, за-

ОБОРУДУЮТ КАБИНЕТЫ

Второй год идет новому учебному комплексу СГПТУ № 6. С помощью учащихся прекрасно оборудованы кабинеты географии и биологии. Один из кабинетов математики признан лучшим в области.

Сейчас ребята оборудуют кабинеты литературы. В одном из помещений проведен ремонт, сделано автоматическое затемнение. Это станет практической частью дипломных работ электриков - выпускников. Они установят в кабинете пульт управления, с помощью которого преподаватель автоматически опустит шторы на окнах и экран, включит киноаппаратуру или магнитофон.

Подобная работа идет и в другом кабинете. Там сейчас будущие электрики заняты устройством рабочего места преподавателя, устанавливаются полки, шкафы.

Н. КУРОЧКИНА, заместитель директора СГПТУ № 6.

ПИОНЕРСКАЯ «ЗАРНИЦА»

В воскресенье пионеры школы № 1 примут участие в игре «Зарница». Подготовка к ней началась задолго, вели ее ребята-комсомольцы. Они проводили в подшефных классах занятия стрелков, связистов, регулировщиков, готовили их к конкурсу строя и песни.

«Зарница» в школе традиционна. И готовятся школьники к ней всегда с большой ответственностью. Не случайно вот уже третий год подряд мы занимаем первое место в городской игре.

Н. РУХЛОВА, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 1.

НЕВЬЯНСКИЕ СМОТРИНЫ

В Невьянске закончилось первенство области по классической борьбе среди школьников. Чуть Первоуральска защищала команда Дома пионеров, которая заняла третье место из 11, пропустив вперед тагильчан и хозяев турнира.

Чемпионом области стал ученик школы № 12 Марсель Шарифулин. Вторые места заняли Саша Науджус (школа № 3) и Дима Гомзиков (школа № 1), а третье — Саша Круглов (школа № 5).

Команду Дома пионеров готовил тренер Г. Д. Носович.

М. ЗУБОВ, председатель городской федерации борьбы.

ШТАБ «КП» ДЕЙСТВУЕТ

Активно работает в школе № 22 штаб «Комсомольского прожектора». Большое внимание уделяют «прожектористы» укреплению дисциплины школьников. Они проводят работу с теми, кто опаздывает на занятия, пропускает уроки. Материалы проверок штаб передает комитету комсомола школы, который на заседании подвел итоги двухнедельной работы «Комсомольского прожектора» и, вызвав нарушителей, обсудил их поведение. Выпускают школьники стенгазету «Голос дежурного», где помещаются материалы о нерадивых учениках.

Т. ТАТАУРОВА, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 22.

3 стр.

САМОЕ БОЛЬШОЕ БОГАТСТВО



В этот день она была именинница, исполнилось семьдесят. Утром прибежали дочери Ира и Фаина.

— Мама, поздравляем! Примерь вот платье...

Веселой и боевой была Мария в молодости. Росла в крестьянской семье в удмуртской деревушке. Мать ее умерла рано, оставив сиротами шестерых детей. Трудно жили, но Маша и в нужде умела находить радость, мечтала о светлых, счастливых днях и твердо усвоила, что за каждый добрый час надо бороться. В стороне от событий, которых на ее молодые годы выпало немало, не оставалась: агитировала бедноту вступать в колхоз, участвовала в раскулачивании. Равнодушной никогда не была ни к жизни, ни к людям. Одна из дочерей, Ольга, заметила:

— У мамы сильный характер. Мы всегда чувствуем в ней надежную опору.

Мария Михайловна Суворова вырастила девятилетних детей. Замуж вышла полвека назад за общительного и работающего человека. Павел Иванович был строителем, мастером на все руки. В доме все вещи следил сам. Он был надежным главой большого семейства, потому его Мария без колебаний поехала с ним в Кустанайскую область с семьейными детьми поднимать целину. За какую только работу ни брались ее неутомимые руки! Даже печь самой приходилось перекладывать и дети.

— На детей не пожалуюсь, — говорит Мария Михайловна. — Сейчас все умеют по хозяйству, и на работе у них ладно, и в семьях. Крюмке не прикладываются, папиросами не балуются, хоть и мужики. А вот повеселиться умеют, песни любят...

С интересом знакомились с этой большой рабочей семьей, с ее традициями, увлечениями. Отец не успел доделать буфет, скосила его болель. Работу Павла Ивановича закончил сын

Володя. Неудивительно и такая картина в семьях Суворовых: жена учит дочку вязать, а муж хозяйничает на кухне, стряпает пирог или глатит белье. А Виктор, например, умеет даже вышивать...

Мария Михайловна в разговоре часто повторяла, что никогда она не жила в богатстве. А мне думалось, что не часто встретишь такую богатую семью, хотя, действительно, на ее долю не выпало достатка. Смерть Павла Ивановича поставила семью в тяжелые условия. Трое сыновей служили в армии, а на руках еще шестеро несовершеннолетних и скромная пенсия. «Трудно было, а я себя весельем поддерживала», — вспоминает Мария Михайловна. Как? На Магнитке помнят до сих пор эту большую дружную семью. То «хором» дрова разделяют, то в огороде копаются. А в свободную минуту мать из старья кроит костюмы для семейного спектакля. Помнят, как их семейный хор соревновался с детским хором из Дома культуры. «Не беда, что денег нет», — говорила ребятам мать. И была права: она всех богаче и счастливее веселыми, добрыми, трудолюбивыми детьми, к которым тянулись люди. Когда Суворовы разъехались с Магнитки, соседи с улицы сказали: «Совсем ты нас осиротила, Мария!»

Суворовы — новотрубники. Все прошли через армию, через профтехучилище и стали хорошими рабочими. Старший Николай работал слесарем в цехе № 3, сейчас на пенсии, жена здесь же трудится наладчиком. Виктор вместе с женой Лидией — в цехе № 8, старшая дочь Ираида — прессовщицей в цехе № 2. А в третьем цехе Суворовых много. Володя с женой Тamarой, Ольга с мужем Николаем и Борис. Владимир Павлович — начальник смены, Борис Павлович — бригадир одной из лучших бригад, Ольга Павловна — крановщица. Фаина Павловна — крановщицей в первом цехе, в седьмом цехе мастером работает ее муж Сергей. Здесь же, на заводе, — внуки Марии Михайловны. Много можно рассказывать об этой славной рабочей династии, общий стаж работы которой составил уже 225 лет.

... На день рождения к Марии Михайловне в этот день собрались девять сыновей и дочерей с женами и мужьями, 18 внуков и четверо правнуков. Кроме подарков, они принесли матери-героине свою нежную любовь и уважение — самое большое на свете богатство.

Н. САВИНСКАЯ. На снимке: М. М. Суворова. Фото Е. Фролова.

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОСЬБА МАТЕРИ

Я мать двоих детей. Старшей дочери идет четвертый год, младшей — пятый месяц. Меня заинтересовал вопрос о бесплатном получении лекарства для детей. Хочу знать более подробно об этом: детей какого возраста касается льгота, кто снабжает лекарством? И еще: могу ли, например, я положить в больницу старшего ребенка с легким простудным заболеванием, потому что в домашних условиях лечить его несподручно, имея на руках еще одного малыша; большого нужно водить в поликлинику на процедуры, а куда девать второго? И. БАЛАБИНА.

Комментирует письмо читательницы главный педиатр города Тамара Михайловна ЦИБИНА:

— Бесплатные лекарства ложении трудно лечить одного из детей на дому. В таком случае мать может обратиться к участковому педиатру с просьбой временно госпитализировать ребенка, даже если он не очень тяжело болен. Думаю, медики не откажут.

Совершенно согласна с И. Балабиной, что в ее по-

зи, курсовое обучение, замены, расследование случаев нарушений и т. д. Нетрудно представить примерную цифру материальных затрат. Почему же изза собственной халатности, безответственности мы так не бережем государственные деньги? А ведь, кажется, чего уж проще — пробежать глазами около страничек текста и усвоить их.

Сотрудники отдела техники безопасности предприятия совместно с отделом пропаганды научно-технических знаний Дворца культуры

мофеева и инженер отдела техники безопасности Мария Александровна Владимирова четко построили программу: пока участницы отвечают на вопросы письменно, болельщики рассуждают о назначении тех или иных производственных знаков безопасности.

Со многими неожиданностями пришлось встретиться участникам эксперимента — и шины накладывать, и оказывать первую помощь пострадавшему пострадавшему, прежде чем определился победитель. А победителями здесь были, в конечном счете, все.

Первая деловая игра закончилась. В чем-то она пока несовершенна. И на оперативке в отделе техники безопасности завода сразу же по горячим следам организаторы обсудили первые результаты, продумали, как можно усовершенствовать правила проведения таких мероприятий. А поучиться им есть у кого. Журнал «ЭКО» не раз подробно рассказывал об интересных разработках деловых игр Киевского инженерно-строительного института, Ленинградского финансово-экономического института и других учебных заведений страны. Уже вышел в свет первый каталог деловых игр. Начинание новотрубников — пока простейшая форма деловой игры. Еще рано вывести и какой бы то ни было коэффициент ее эффективности. Но уже сейчас совершенно очевидно: начинание перспективное и действенное.

Во-первых, среди участников не было безразличных, все играли с азартом, а в конкурсной форме, кстати, легче пополнять знания, а потом применять их на практике. Во-вторых, меняется отношение к изучению правил техники безопасности как к нудной и скучной формальности. В-третьих, и это тоже немаловажно, победителю автоматически засчитывается экзамен по технике безопасности, а стало быть, готовиться к игре необходимо серьезно и обстоятельно. На то она и деловая.

Л. ДУБРОВКИНА, штатный корреспондент.

ВО ЧТО ИГРАЮТ ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ?

ловек всесторонне образованный, управляющий сложными технологическими процессами, знает это не хуже меня. Тогда тем более необъясним парадокс: знать и себе же во вред не соблюдать предписания инструкции.

Предвику возражение, мол, техника подводит, особенно в старых, плохо оснащенных современным оборудованием цехах. Так то оно так. Только, не чуждаясь в пространных комментариях, сама за себя красноречиво говорит довольно печальная цифра: 88 процентов травм на Новотрубном заводе происходит из-за нарушений порой элементарнейших правил техники безопасности. И это при том, что в комплексный план предприятия ежегодно вносится более 80 мероприятий, направленных на улучшение санитарных условий труда, борьбу с шумом и вибрацией, другую работу по охране труда. На реализацию этих мероприятий, а они почти все выполняются, в среднем расходуется до полу-миллиона рублей в год. Прибавьте сумму, которой исчисляется заработная плата тринадцати штатных сотрудников отдела техники безопасности, проводящих первичные, повторно-профилактические инструкта-

ры и техники Новотрубного завода попытались решить проблему оригинальным методом. Руководителям цехов было предложено организовать деловую игру. Практика подобных мероприятий широко распространена на предприятиях Москвы, Украины, Прибалтики. И вот первая деловая игра «Техника безопасности-82» проведена в цехе № 10.

На сцене в красном уголке за столиками шесть соревнующихся команд, в каждой из которых по три человека. Болельщики волнуются не меньше, они тоже готовились по шести предложенным темам. Будут вопросы и для них. Задача у всех одна: прозвучав находчивость и сообразительность, показать свои знания, умело применить их в конкретной ситуации. Например, командам предлагается красочный плакат с изображением рабочих на некоторых участках производства, явно нарушивших правила техники безопасности. Кто быстрее обнаружит все нарушения, сумеет прозвучать условное расследование возможных несчастных случаев и их оформление?

Ведущие и организаторы игры — заместитель директора Дворца культуры и техники Новотрубного завода Раиса Дмитриевна Ти-

обычно исчерпывается. Так оно и было до недавнего времени. Пока К. Ишмулова не приобрела бутылку продукта, изготовленного на гормолзаводе. По химическому составу он был самый, что ни на есть рядовой, по физическому — из ряда вон выходящий. То ли для эксперимента, то ли по другим причинам в емкость помимо напитка поместили добавки из стекла. Вкусовых качеств они не прибавили, зато эмоции кой-какие вызвали. Когда они улеглись, К. Ишмулова написала в редакцию. По-деловому. Конкретно. Она предложила в целях безопасного употребления напитка выпускать его с инструкцией:

«Покупать без визуальной проверки не рекомендуется. Перед употреблением необходимо пропустить через марлю. В случаях нарушений этих правил дирекция и служба контроля завода ответственности не несет».

Документ этот, по ее мнению, только подчеркнет большую заботу коллектива о качестве продукции и ее потребителях.



На конвейере — новинка

Как известно, кефир бывает жирный и тощий, слабый и крепкий. Это по утверждению специалистов. С точки зрения покупателей, диетический напиток делится на вкусный и не очень. На этом характеристика популярной в народе продукции

ДИРЕКТИВНАЯ МИСТИКА

Четвертого января в отделе связи Талицы случилось чрезвычайное происшествие. Говорят, увидев за барьером восьмидесятилетнюю Анастасию Павловну Д., пришедшую за пенсией, оператор вскрикнула и упала в обморок. Телеграфистка, не помня себя, передала депешу шиворот-навыворот. Что касается почтальона, то она убежала куда глаза глядят. Нашли ее только на следующей неделе. Работник можно похвалить. Хотя все они в приня-

дипе материалисты, но знания — одно, а увидеть воочию человека, по директивному сообщению горсобеса ушедшего в потусторонний мир еще в декабре, — дело совсем другое.

В жутком факте разобрались. Обошлось без мистики. В горсобесе Анастасии Павловне объяснили: печальный случай имел место, только не с ней, а с однофамилицей и даже с тезкой, только с Магнитки. Возраст помоложе да пенсию получающую другую. Сло-

вом, ошибка, с кем не бывает, сказали, теперь не ошибемся. После этого толкового и культурного объяснения Анастасия Павловна слезла в постель. Сотрудники отделения связи продолжают трудиться. Но полностью в себя пока не пришли. Заметив в помещении пожилого клиента, нервно вздрагивают.

— Это скоро пройдет, — говорят им. — Возьмите себя в руки. Чудес на свете не бывает. Даже с помощью горсобеса.



МОСКВА. С новой экспозицией музея-квартиры Ф. М. Достоевского познакомилась москвичка.

В доме по улице Достоевского, 2 (бывшая Вожедомка), где прошли детские и юношеские годы великого русского писателя, воссозданы первоначальная планировка и интерьеры. Реконструкция мемориальной квартиры проведена на основании воспоминаний брата писателя А. М. Достоевского, изобразительных материалов той эпохи, исторических документов. На стенах — портреты родителей Федора Михайловича, его предков, родственников. Здесь же можно увидеть подлинные вещи семьи Достоевских — часть мебели, посуду, канделябры, книги.

В экспозицию органично вошли материалы, рассказывающие о Достоевском-писателе. Весь второй этаж флигеля заняли его первые публикации, рукописи, черновики.

На снимке: в музей-квартире Ф. М. Достоевского. Фотохроника ТАСС.

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

КРЕПКИЙ ОРЕШЕК

В очередном матче первенства страны «Уральский трубник» встречался на своем поле с хоккеистами ульяновской «Волги». Волжане в последнее время заметно прогрессируют, стремясь уйти с последнего места турнирной таблицы. Вот и в Первоуральске «Волга» оказалась для хозяев крепким орешком. «Трубник» хоть и победил, но в трудной борьбе — 4:2.

ШАХМАТЫ

ПОПУЛЯРНОСТЬ РАСТЕТ

В шахматном клубе Дворца культуры и техники Новотрубного завода вслед за новогодним турниром начались игры на первенство предприятия. Сейчас 33 спортсмена в трех подгруппах проводят полуфинальные поединки, трое сильнейших из каждой выйдут в финал. К ним присоединятся еще шесть персонально приглашенных на первенство шахматистов.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

газеты «Под знаменем Ленина» 31 января проводит прием трудящихся в производственном объединении «Хромпик».

Прием ведут директор объединения, депутат городского Совета народных депутатов В. М. Секирак и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг. Начало в 14 часов 30 минут в кабинете директора.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 29, 30, 31 января «ВИКИНГИ». Сеансы: 29, 30 — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.; 31 — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 31 января в 21 час. КИНОПАНОРАМА.

Кинотеатр «Космос». 29 января «СКВОЗЬ ОГОНЬ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «МЕКСИКАНЕЦ В ГОЛЛИВУДЕ». Сеансы: 18, 21 час. 30, 31 января «ДВЕ НАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ». Сеансы: 30 — 9, 11, 13, 15, 16-30 час.; 31 — 9, 13-30, 15, 16-30 час. «МЕКСИКАНЕЦ В ГОЛЛИВУДЕ». Сеансы: 30 — 18, 21 час., 31 — 11, 18, 21 час.,

Дворец культуры «Строитель». 29, 30 января «МЫ ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ». Сеансы: 29 — 18, 20 час.; 30 — 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 29, 30 января «КАРНАВАЛ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 30 января «ВРАТАРЬ», нач. в 15 час.

Клуб Трумпоселка. 29, 30 января «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА». Сеансы: 29 — 19, 21 час.; 30 — 17, 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
В воскресенье, 30 января, магазины горпроторга работают с 10 до 15 часов. 31 января магазины рынка работают с 9 до 14 часов, магазин № 3 «Юбилейный» — с 13 до 18 часов.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 января

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Очевидное — невероятное».
- 9.40 В гостях у сказки. «Приключения Буратино», 2-я серия.
- 10.50 Концерт.
- 11.40, 14.00 Новости.
- 14.20 Пятилетка — дело кандалов. Документальные фильмы.
- 14.55 Мамина школа.
- 15.25 Вариации В. Бриттена на тему Ф. Бриджса.
- 15.50 Новая жизнь старых кварталов Тбилиси.
- 16.20 «Знание — сила».
- 17.05 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины.
- 17.55 К 40-летию Сталинградской битвы. Премьера телефильма «Сталинградцы».
- 18.30 Песни на стихи М. Лисянского.
- 18.45 «Честь по труду». Передача 1-я.
- 19.20 Премьера телеспектакля «Понедельник — день тяжелый».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Камера смотрит в мир». «Фашизм: уроки истории».
- 22.15 Сегодня в мире

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Выше только небо».
- 10.35, 11.35 История. 8-й класс.
- 11.05 Русская речь.
- 12.35 «Родники Караева». Телеочерк.
- 12.35, 13.40 Ботаника. 6-й класс.
- 12.55 Птицы на гнездах.
- 13.10 Наука и жизнь. Анаедин А. П. Карпинский.
- 14.00 Физика. 7-й класс.
- 14.30 История. 9-й класс.
- 15.00 Учителю — урок музыки. 5-й класс. Передача 1-я.
- 16.05 Советское изобразительное искусство. П. Корин.
- 16.50 Для школьников. «Знай и умей».
- 17.35 Новости.
- 17.40 Свердловск. «Миллион за улыбку». Документальный фильм.
- 18.00 Реклама.
- 18.15 Так начинался «Урал». К 25-летию журнала.
- 18.50 Ваших писем голоса. 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Международный турнир по вольной борьбе.
- 21.00 Свердловск. Трудом прославленные. Репортаж с областного слета доярков.
- 21.30 Новости.
- 21.45 «Иду на грозу». Художественный фильм. 1-я серия.
- 23.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Графиня де Монсоро» 1-я серия.

ВТОРНИК, 1 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 Документальные фильмы.
- 9.10 В. Катаев. «Понедельник — день тяжелый». Телеспектакль.
- 10.20 Творчество юных.
- 11.05 «Мама мыла раму». Документальный фильм.
- 11.25, 14.00 Новости.
- 14.20 «По Монголии».
- 15.00 «Звездочет».
- 15.45 Концерт.
- 16.15 Рассказывают наши корреспонденты.
- 16.45 «Выставка Буратино».
- 17.15 Мир растений.
- 18.00 Рассказ о КАТЭне.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Февраль». Киноэссе.
- 18.55 Концерт.
- 19.30 «Правда великого народа». Премьера телефильма «Солдаты Отчизны».
- 20.30 «Время».
- 21.05 К 40-летию Сталинградской битвы. «Есть на Волге утес».
- 22.15 Сегодня в мире.
- 22.30 Спорт за неделю.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Вся ее жизнь».
- 10.35, 11.45 Природоведение. 2-й класс.
- 10.55 «Главный ботанический».
- 11.15, 15.55 Французский язык. 2-й год обучения.
- 12.05 Пoesия С. Орлова.
- 12.35, 13.40 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
- 13.05 Шахматная школа.
- 14.10 Эстетическое воспитание. «Искусство и общество». Передача 2-я.
- 14.40 География. 8-й класс.
- 15.10 Природоведение. 2-й класс.
- 15.30 М. Лермонтов. «Бородино».
- 16.25 «Медоборы».
- 16.40 В. Астафьев. По страницам произведений.
- 17.25 Новости.
- 18.15 Свердловск Концерт.
- 19.00 «Касается лично каж-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

дого». Телевизионный рейд.

19.30 Новости.

19.45 Для вас, малыши!

20.00 МОСКВА. Новости.

20.20 «Сибирский Корчагин».

20.30 У театральн афиши.

21.30 Свердловск. Новости.

21.45 «Иду на грозу». Художественный фильм. 2-я серия.

23.00 МОСКВА. «Время».

23.35 Премьера художественного телефильма «Графиня де Монсоро». 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Город мастеров».
- 10.35, 11.35 Л. Н. Толстой. «После бала». 7-й класс.
- 11.05, 15.15 Испанский язык. Учимся ПТУ. А. М. Горький. «Мать».
- 12.35, 13.35 Зоология. 7-й класс.
- 13.00 Мамина школа.
- 14.00 История. 7-й класс.
- 14.30 Ч. Диккенс. Страницы жизни и творчества.
- 15.45 «Подарки по телефону». Художественный фильм.
- 17.20 Новости.
- 17.25 Свердловск. Адреса перелового опыта.
- 17.55 Реклама.
- 18.05 Концерт фольклорного ансамбля «Усмех» (Человоковия).
- 18.35 «Перспектива». Программа для молодежи.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Улыбка на арене».
- 20.30 Кубок по лыжному спорту.
- 21.00 Свердловск. «Узоры Ала-Тоо». Телефильм.
- 21.10 Новости.
- 21.25 «Начало». Художественный фильм.
- 23.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 Художественный телефильм «Графиня де Монсоро». 4-5-я серии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 «На пороге».
- 10.35, 11.35 География. 7-й класс.
- 11.05, 15.00 Немецкий язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Физика.
- 12.35, 13.40 Общая биология. 9-й класс.
- 13.05 Для вас, родители.
- 14.10 Физика. 9-й класс.
- 14.40 Природоведение. 4-й класс.
- 15.30 Пoesия Н. Асеева.
- 16.10 Чему и как учат в ПТУ.
- 16.40 В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия».
- 17.25 Новости.
- 17.30 Свердловск. «У нас в гостях Петя Светофоров».
- 17.55 Реклама.
- 18.05 Календарь садовода и огородника.
- 18.35 «Воспоминания о Великом Устюге». Телефильм.
- 18.50 «Актуальный разговор». У нас в студии писатель А. Власов.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «И забытый патиссон».
- 20.30 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 1 период.
- 21.15 Свердловск. Новости.
- 21.30 «Встречи». Художественный телефильм.
- 22.30 «Художник Рахим Ахмедов». Документальный фильм.
- 22.45 МОСКВА. Народные мелодии.
- 23.00 «Время».
- 23.35 Премьера художественного телефильма «Графиня де Монсоро». 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 3 февраля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

- 8.00 «Время».
- 8.40 «Отзовитесь, горнисты!».
- 9.25 «Вперед! — сверхпроизводительность». Научно-популярный фильм.
- 9.40 «Корпус генерала Шубникова». Художественный фильм.
- 11.05 Концерт.
- 11.50, 14.00 Новости.
- 14.20 «Шри Ланка — остров в океане».
- 14.45 Концерт национального ансамбля танца Республики Шри Ланка.
- 15.15 Пoesия С. Гудзенко.
- 15.50 Фрагменты из музыки балета Т. Хренникова «Любовью за любовь».
- 16.20 Веселые старты.
- 17.05 Шахматная школа.
- 17.35 Ленинский университет миллионов.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Премьера документального фильма «Когда

6-й тираж «Спортлото»

- 8.50 «АВВГДейна».
- 9.20 Для вас, родители!
- 9.50 В. А. Жуковский. К 200-летию со дня рождения поэта.
- 10.50 Песни народов Севера исполняет Кола Бельды.
- 11.20 Рассказы о художниках. Народный художник СССР С. Д. Меркуров.
- 11.55 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.
- 13.00 Путевка в жизнь.
- 14.00 Сегодня в мире.
- 14.15 Премьера фильма-балета «Семь красавиц».
- 15.40 Мультфильмы.
- 16.25 Премьера телефильма «Наследники».
- 17.15 Беседа политического обозревателя В. П. Белкотова.
- 17.45 В мире животных.
- 18.45 «Содружество».
- 19.15 На экране — кинокомедия. «Усатый нянь».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Веселые ребята».
- 22.15 Документальные фильмы.
- 22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Утренняя гимнастика.
- 10.15 Если хочешь быть здоров.
- 10.30 «Иртыш». Документальный фильм.
- 10.50 «Родной дом». Художественный телефильм.
- 12.05 «Утренняя почта».
- 12.35 Программа Ленинградской студии телевидения.
- 14.25 «Ливан в огне».
- 14.30 Свердловск. Новости.
- 15.45 «Тайна древних пещер». Телефильм.
- 16.00 МОСКВА. «Победители». Клуб фронтовых друзей.
- 17.15 Международное обозрение.
- 17.30 «Остановись, мгновение!» Телеочерк.
- 18.10 «Голубой огонек». Повторение от 1 января.
- 21.45 Свердловск. Новости.
- 22.00 «Товарищ ширк». У нас в гостях народный артист СССР Юрий Никулин.
- 23.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 «Исход». Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.40 Концерт художественных коллективов Эстонской ССР.
- 9.00 «Будильник».
- 9.30 «Слуку» Советскому Союзу!».
- 10.30 «Здоровье».
- 11.15 «Утренняя почта».
- 11.45 Киножурнал «Хочу все знать».
- 12.00 Сельский час.
- 13.00 Музыкальный киоск.
- 13.30 «С вечера до полудня». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
- 15.45 Клуб путешественников.
- 16.45 «По вашим письмам». Музыкальная передача.
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 Мультфильмы.
- 19.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из ФРГ.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Стендаль. «Ванина Ванина».
- 22.05 Чемпионат мира по спидвею. 1/4 финала.
- 22.35 Премьера телефильма «Мой знакомый олень».
- 22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 На зарядку становись!
- 10.25 Документальные фильмы.
- 10.50 «Моя любовь на третьем курсе». Художественный фильм.
- 12.15 Концерт.
- 13.00 Спутник кинозрителя.
- 13.45 Первенство европейской лиги по настольному теннису. Сборная СССР — сборная Финляндии.
- 14.15 9-я студия.
- 15.15 «Очевидное — невероятное».
- 16.15 Чемпионат мира по спидвею. 1/4 финала.
- 16.45 Голоса народных инструментов. Передача 1-я.
- 17.30 Рассказывают наши корреспонденты.
- 18.00 Премьера фильма-концерта «У мира нету тишины».
- 18.30 «Хожение по мукам». Многосерийный художественный телефильм. 1-я серия. «Сестры».
- 19.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 2-й и 3-й периоды.
- 21.15 «Эта вы можете».
- 22.00 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 22.15 МОСКВА. Эcran собирает друзей. Документальные фильмы социалистических стран.
- 23.00 «Время».